

ΤΟ ΒΛΑΣΗ

Ζάκης Παναγιώτης

Σκοτώθηκε στο σταθμό Μπάλ-Μαχμούτ

Ο Ζάκης Παναγιώτης του Δημητρίου γεννήθηκε στο Βλάση το 1892. Ήταν της στρατιωτικής κλάσεως 1913. Στις 3 Ιουνίου 1913 κατετάγη στο Τμήμα Εμπέδων του 7ου Συντάγματος Πεζικού. Ήταν μια δύσκολη περίοδος για τον ελληνισμό αφού έδινε τον υπέρτατο αγώνα για την επέκταση των συνόρων και την απελευθέρωση και των υπολοίπων ελληνικών εδαφών. Αφού πέρασε το βασικό στάδιο εκπαίδευσης δείχνοντας μεγάλο ζήλο μετατέθηκε στο 27ο Συντάγμα Πεζικού στις 6 Νοεμβρίου 1913. Στο Σύνταγμα αυτό έμεινε μέχρι στις 26 Ιουλίου 1916 οπότε και απολύθηκε. Σ' όλη τη διάρκεια της θητείας του διακρίθηκε για το θάρρος του και την τόλμη του. Ήταν από τη φύση του ριψοκίνδυνος χαρακτήρας. Έλαβε μέρος σε πάρα πολλές επιχειρήσεις στη διάρκεια του πρώτου Παγκόσμιου Πολέμου. Επιστρέφοντας στο Βλάση, εργατικός και επίμονος καθώς ήταν άρχισε μια δημιουργική ανοδική πορεία μέσα σε αντίξοες συνθήκες. Στις 16 Ιουνίου 1918 η πατρίδα του ζήτησε και πάλι να την υπηρετήσει. Επιστρατεύθηκε με χαρά και κατετάγη στο 9ο Σύνταγμα Πεζικού. Στις 17 Νοεμβρίου 1919 απολύθηκε και πάλι από την XIV Μεραρχία. Οι εποχές είναι δύσκολες και η χώρα μπαίνει και πάλι στον πόλεμο. Αυτή τη φορά ξεκινά η Μικρασιατική Εκστρατεία. Ο Ζάκης Παναγιώτης κατετάγη και πάλι στα έμπεδα της XIV Μεραρχίας στις 30 Αυγούστου 1921 και σε λίγο βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του μετώπου. Εμπεριπολέμος και τολημρός καθώς ήταν δεν άργησε να διακριθεί και σ' αυτή τη φάση του πολέμου.

ΦΥΛΛΟ ΜΗΤΡΩΟΥ			
Όνομα	ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Παναγιώτης Παναγιώτου		
Όνομα Πατρός	ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Παναγιώτου		
Όνομα Μητέρας	ΑΓΑΠΗ Παναγιώτου		
Ημερομηνία Γέννησης	1892		
ΣΤΟΙΧΕΙΑ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ		ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ
Εταιρεία	Έτος	Μηνός	
1913	1915	5 Ιουνίου	Κατατάγη εις 7ο Συντάγμα Πεζικού 735 η 5α 50 600
1007	1915	6 Νοεμβρίου	Εις 27ο Συντάγμα Πεζικού
1918	1916	26 Ιουλίου	Κατατάγη εις 27ο Συντάγμα Πεζικού
1917	1917	17 Νοεμβρίου	Κατατάγη εις 27ο Συντάγμα Πεζικού
1921	1921	30 Αυγούστου	Κατατάγη εις 14η Μεραρχία των Βαλκανικών Μεραρχιών
1922	1922	14 Αυγούστου	Κατατάγη εις 14η Μεραρχία των Βαλκανικών Μεραρχιών

Απόσπασμα Φύλλου Μητρώου του Ζάκη Παναγιώτη του Δημητρίου
Πηγή: Γ. Μάστορας: «Το Βλάση και η συμμετοχή του εις τους εθνικούς αγώνες - Αναμνήσεις».

Για τον ηρωισμό του παρασημοφορήθηκε. Στις 14 Αυγούστου 1922 υπερασπίζεται με σθένος τις ελληνικές θέσεις στο σταθμό του Μπάλ-Μαχμούτ. Η μάχη είναι από τις σκληρότερες που είχε γνωρίσει ως τότε. Αυτό, όμως, δεν τον φοβίζει όπως δε φοβίζει και τους υπόλοιπους Έλληνες που αγωνίζονται με αυτοθυσία. Σ' αυτή τη μάχη ο Παναγιώτης Ζάκης θα αφήσει και την τελευταία του πνοή και θα περάσει στους «Αθάνατους» της πατρίδας μας.

Δεξαμενή χωρίς νερό



Στο Βλασόκαμπο, όπως έχουμε γράψει και σε προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας, έχει κατασκευαστεί μια υδατοδεξαμενή για να χρησιμοποιηθεί το νερό της σε περίπτωση πυρκαγιάς στην ευρύτερη περιοχή. Την ώρα, λοιπόν, που όλοι αγωνιούν για τις πυρκαγιές, 30 τέτοιες υδατοδεξαμενές διεσπαρμένες σε όλη τη Μεσσηνία κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς νερό όλο το καλοκαίρι. Ιστορίες τρέλας που μόνο στην Ελλάδα συναντά κανείς. Η Ελλάδα που μας πληγώνει...

Νότια από τα Κρεμμύδια

Τα παρακάτω στοιχεία τα πήραμε από την τοπική εφημερίδα «Ελευθερία» της 25ης Ιουνίου 2010, υπογράφονται από τα αρχικά «Γ.Σ.» και έχουν ως εξής: «Τη νότια παράκμηση των Κρεμμυδιών επέλεξε ο μελετητής, και σ' αυτό φαίνεται να συμφωνεί και η τοπική κοινωνία, για τη βελτίωση του δρόμου Σουληνάρι - Κορυφάσιο. Είναι η πιο σύντομη διαδρομή και βολεύει το έδαφος και το γεγονός ότι διέρχεται αγροτική γη. Μελετητικά ο συγκεκριμένος δρόμος προχωράει πολύ γρήγορα, και λόγω του λογικού κόστους υλοποίησης εκτιμάται πως συγκεντρώνει τις περισσότερες πιθανότητες να ενταχθεί και να χρηματοδοτηθεί από το τομεακό πρόγραμμα του υπουργείου Υποδομών».



Δυο νεκροί στην Ίκλαινα

Στις 30 Ιουνίου 2010, το βράδυ, δυο άντρες, 28 και 74 ετών που έμειναν στη Ίκλαινα, σκοτώθηκαν, όταν έκλεισε το δρόμο της μοτοσυκλέτας που οδηγούσαν τρακτέρ που οδηγούσε 74χρονος από την Ίκλαινα. Το δυστύχημα συνέβη στο 1ο χιλιόμετρο της επαρχιακής οδού Ίκλαινας - Γλυφάδας και νεκροί είναι ο οδηγός της μοτοσυκλέτας 28χρονος Αλβανός Gosia Janaq του Fan και ο συνεπιβάτης του Δημήτριος Διον. Πανταζόπουλος. Σύμφωνα με την Αστυνομία, το τρακτέρ κατευθυνόταν προς Ίκλαινα και μπήκε στο αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας, με συνέπεια το θανάσιμο τραυματισμό των δύο αντρών που κινούνταν προς Γλυφάδα.

Νέος Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου

Στο διπλανό μας δήμο Νέστορος νέος Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εκλέχτηκε ο Φωτιάς Αγγελόπουλος, γεωπόνος στο επάγγελμα, μετά την διαγραφή του Γρηγόρη Παυλόπουλου, ο οποίος διαγράφηκε από την ομάδα της πλειοψηφίας και ως εκ τούτου έχασε και το αξίωμα του προέδρου. Ο νέος πρόεδρος εκλέχτηκε μόνο με τις ψήφους της συμπολίτευσης αφού η πλευρά της αντιπολίτευσης σημείωσε ότι είναι μια υπόθεση που είναι ενδοπαρταξιακή.

Φωτιά σε μαγαζί στο Πεταλίδι

Στις 28 Ιουνίου 2010, μέρα μεσημέρι, φωτιά εκδηλώθηκε σε μαγαζί αλουμινοκατασκευών στο Πεταλίδι αλλά έγκαιρα περιορίστηκε και κατασβέστηκε πριν επεκταθεί. Το κατάστημα βρίσκεται σε ισόγειο διώροφου κτηρίου και το ενδεχόμενο να επεκταθεί η φωτιά τόσο στο σπίτι που υπάρχει στον όροφο του κτηρίου όσο και σε διπλανά κινητοποιήσει άμεσα ισχυρές δυνάμεις της Πυροσβεστικής. Σύμφωνα με τον υποπυραγό Παναγιώτη Παπανικολάου η φωτιά έσβησε σχεδόν στην αρχή της χωρίς περαιτέρω συνέπειες. Στο σημείο έσπευσαν 8 πυροσβέστες με τα περιπολικά πυροσβεστικά οχήματα της Μεσσηνίας και της Λογγιάς και ένα ακόμα πυροσβεστικό όχημα από την Καλαμάτα.

Τον τίμησαν οι Μεσσήνιοι



Το συμπατριώτη μας Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Τάσο Αποστολόπουλο, από το Βλάση, τίμησε σε εκδήλωση που διοργάνωσαν στην Πάτρα ο Σύλλογος Μεσσηνίων Πάτρας. Την αναμνηστική πλακέτα παρέδωσε εκ μέρους του διοικητικού συμβουλίου ο Κώστας Βοριάς (κατάγεται από τη Χώρα) που μίλησε με κολακευτικά λόγια για την πολιτική και συνδικαλιστική προσφορά του Τάσου Αποστολόπουλου.

Πριν έρθουν τα τηλέφωνα στα χωριά μας

«Τα τηλέφωνα ήταν είδος πολυτελείας και φυσικά ανύπαρκτα. Οι συνεννοήσεις μεταξύ των χωριών, συνήθως γίνονταν εξ αποστάσεως με... «ασύρματο» από τα διάσελα και τις ψηλές ραχούλες. Ο γερο-Μπάκας στη Μάκραйна βγήκε στο διάσελο και φώναξε: «Ρε Βουταιναιοί, ταχιά ο Κοσμογιάννης θα σφάξει ένα μονουχίιι... Είναι αδηλωτοσοοο... Ελάτε να πάρουτεεεε... Ο γερο-Κωλοντρίτσας από τ' απάνου Κοntonγιόνι φώναξε από τα δυο δεντρούλια στο Φουσιάνη στο κάτω Κοntonγιόνι: «'Οσορε Φουσιάνηηη...» «Τι 'ναι ρέεε...» «'Αμα περάσει από το μαγαζί σου ο Κατσουλομήτσιος να μου στείλει ένα φελί μπακαλιάρο και νια ρέγγα με αυγάα... 'Ακουσεεεε...» «Ναίαι... Ναίαι...» Ο «Νεραϊδός» από του Λοισοβίτι έσκουξε να ακούσσουνε οι Ραφτοπλαίοι για να βαρέσουνε και κείνοι την τρομπέτα (κόχρηλα) να φύγουν τα τσακάλια: «Ρε Γιάννη Γυφτάκηηη... Ρε Ραφτοπουλαίοιοιο... Βαράτε τις τρομπέτες να φύγουνε τα τσακάλια μου κόψανε δυο βετούλιααα...» Και η απάντηση από το απέναντι βουνό του Μπούρα: «'Αναψε και φωτιές, Νεραϊδεεεε... Δε φεύγουνε αλλιώςως... είμαι ο Αδαμόγιαννηηη...» Ο Ξινογαλός από του κοντογοναίκο «Αντίκλαρο» μίλησε και ακούστηκε σε πέντε καμποχώρια, δυο ώρες δρόμο: «Σταύροοοο... 'Ελα πίσω ρέεε... Το βρήκαμε το βόδιιι...» 'Ενας Βασιλόπουλος Γιώργης από του Λαντζουνάτου-οι Λαντζουνάταιοι στα Τριπυλοχώρια υπεργηφανεύονταν για την εξυπνάδα τους-πούλησε στους Ξεροκασίτες ένα γαϊδουρόπουλο για μουσχάρακι. Παραμονή του πανηγυριού τους το λιάνισε, πήρε τα λεφτά κι έφυγε. Μα ανεβαίνοντας για το χωριό του κοντά στο Κάστρο του Σαν Φλαούρο και προτού πέσει για τα Τριπυλοχώρια, μετάνιωσε και ανέβηκε στο Κάστρο και φώναξε: «Ρε Ξεροκασίτεεεε... είμαι ο Βασιλογιώρηηη... 'Όσοι κακαβώσατε να ξεκακαβώσετεεεε... Γιατί το μουσχάρι είναι κρίτσικασααα...» (δηλαδή γαϊδουρόπουλο)». (Από το βιβλίο του Πάνου Κοσμοπούλου «Μεσσηνιακή Παράδοση Βίου»).

Μια από τα ίδια !!!

Τι είχες Γιάννη, τι είχα πάντα. Κάθε χρόνο, μα κάθε χρόνο σε Μεταξάδα και Μανιάκι έχουμε φωτιές. Το πρώτο πενήντερο του Ιουλίου είχαμε δυο φωτιές σε Μανιάκι και σε Τουλούπα Χάνι. 'Όσον αφορά τις δυο αυτές φωτιές από τις οποίες κήκαυαν πάνω από 3 στρέμματα γης, ο διοικητής της ΠΥ Γαργαλιάνων αντιπύραρχος Βασίλης Καπέλιος άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο εμπρηστικής ενέργειας. Η πρώτη φωτιά εκδηλώθηκε μεσημέρι, στη διασταύρωση προς Τουλούπα Χάνι. Τα 3 πυροσβεστικά οχήματα που έσπευσαν πρόλαβαν και την έσβησαν πριν επεκταθεί, με αποτέλεσμα να καούν μόνο 100 τ.μ. 'Όμως, 2 ώρες αργότερα μια ακόμη φωτιά εκδηλώθηκε σε απόσταση 50 - 100 μέτρων από την αρχική. Η φωτιά έσβησε αφού κατέκαψε 3 στρέμματα δασικής έκτασης. Σε αυτή τη φωτιά επιχειρήσαν 5 πυροσβεστικά οχήματα με 9 άνδρες και ένα όχημα του Δήμου Παπαφλέσσα, ενώ και στις δύο περιπτώσεις επικεφαλής ήταν ο κ.Καπέλιος.